Podnebie a vodstvo Austrálie
Podnebie
Väčšina územia Austrálie leží v teplom pásme. Austrália je najsuchší svetadiel a množstvo zrážok je veľmi rozdielne. Najviac zrážok má severovýchod Austrálie, ale väčšina územia má suché podnebie s nedostatkom zrážok (až tretinu územia tvoria púšte). PREČO? Vysoké pohoria na východe zabraňujú „prechodu“ zrážok a tak všetky zrážky spadnú na tom východnom pobreží. Juh Austrálie má subtropické podnebie.
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Nedostatok zrážok spôsobuje to, že Austrália má málo rozvinutú riečnu sieť. Vo vnútrozemí prevládajú občasné vodné toky (napĺňajú sa vodou iba počas silných dažďou) a nazývajú sa creek. Vo vnútrozemí sú najvýznamnejším zdrojom vody artézske panvy (znížené miesta, kde sa voda hromadí pod povrchom). Najvýznamnejšou riekou Austrálie je Murray a jej prítok Darling.Najvýznamnejším jazerom je Eyrovo jazero.
PL
1. Zostav z nasledujúcich písmen názov austrálskej rieky a jazera.
Y , A , R , O , V , O , G , D , E , L , I , N , R
a.) ____________________________                 b.) _____________________jazero

2. Podčiarkni v každom riadku jedno z vyznačených slov tak, aby bola veta pravdivá.
a.) Artézske panvy sú miesta, kde sa nachádza / nenachádza podzemná voda.
b.) Najviac zrážok v Austrálii je na severovýchode / juhozápade.
c.) Najväčšia rieka Austrálie je Murray / Darling.
d.) Väčšina územia Austrálie leží v teplom / subtropickom pásme.
e.) Občasné vodné toky v Austrálii voláme creek  / vádi.

3. Každý svetadiel má svoje „NAJ“. Vyber z ponúkaných dvojíc správny pojem pre austrálske „NAJ“.
a.) najdlhšia rieka                  Murray / Darling
b.) najvyššie pohorie             Musgravove vrchy / Austrálske Alpy
c.) najväčšie jazero                Eyrovo / Torrensovo


